

# Знамя Труда

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,

СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 255 (4257)

Пятница, 23 декабря 1966 года

Год издания 23-й  
Цена 2 коп.

## Рейд газеты „Знамя труда“

бы заносит снегом. Разве так можно?

— Еще хуже роль у начальника СМУ-124 С. Шрейдера. Никакие просьбы и настояния для него не резон. Не шлет экскаватор для копки водопроводов. А ведь в необходимости на стройке иметь экскаватор Шрейдеру было известно еще месяц назад...

— СУОР-259 (начальник управления т. Родионов) не шлет стекло для заделки окон, — сби-

ми силами: концов не найдешь, — вставляет Рассапкин.

— Легко сказать «своими силами», — обидчиво замечает Иванов. — Инструменты надо такие, чтоб можно было сробить, днем с огнем не найдешь, да и легкое ли это дело без практики? Потом времени сколько уйдет!

Строители СУ-7 не жалеют сил, чтобы как можно быстрее завершить запланированные работы. Мы побывали в конторе сов-

## Субподрядная чехарда

ваясь со счету субподрядчиков, продолжает рабочий.

— Двенадцатиквартирный дом должны были сдать в эксплуатацию к 20 декабря, а по сегодняшним темпам, по тому, как субподрядчики держат свое слово, едва ли сдадим и к концу января, — констатирует прораб.

В котельной, где шел монтаж котлов, автогазосварщики Г. Рассапкин и слесарь И. Иванов рассказали о других неурядицах, мешающих сдать дом для заселения работниками совхоза «Старопольский» в установленные сроки.

— Один котел уже почти установили и смонтировали. А вот второй, — разводит руками слесарь Иван Иванович Иванов, — не в полном комплекте. Привезли его из Ленинграда, с завода имени Войкова, а в нем не хватает более чем тридцати ниппелей. Разве это порядок?!

— Придется вытаскивать свои

хоза, поинтересовались ходом строительных работ. И там нам сказали с горечью:

— Если бы не субподрядная неразбериха, дома бы строили, как блины пекли. А вот многоэтажная система обслуживания строок — бельмо на глазу, — говоря эти слова, председатель рабочкома совхоза листает объемистую книгу, в которой ведется учет строительных работ.

— По капиталовложениям коллектив СУ-7 уже сейчас освоил полтора плана средств. На строительномонтажные работы было израсходовано 181 тысяча рублей вместо 78,4 тысячи.

Вот как успешно шли бы дела, если бы не такая строительная чехарда!

Д. СМЕРНОВ — председатель рабочкома совхоза «Старопольский» А. ПОНОМАРЕВ — прораб СУ-7, Г. ДЕЛЮКИН — наш корреспондент.

С передовых ферм района

## ЛИСТОК СЛАВЫ газеты

Идя навстречу пятидесятилетию Советской власти, животноводы района хорошими успехами готовятся встретить славный юбилей. Досрочно рассчитавшись с государством по продаже молока, коллективы передовых ферм пересмотрели взятые ранее обязательства, выше поднимают знамя соревнования за досрочное завершение пятилетней программы.

В наш Листок славы мы заносим имена передовых доярок, сумевших за 11 месяцев этого года перешагнуть рубеж трехтысячных надоев.

ОТ КАЖДОЙ ФУРАЖНОЙ КОРОВЫ ПОЛУЧИЛИ:

ВЕСЕЛОВА Валентина Ивановна — совхоз «Осьминский» — 3.250 кг.  
КРУТИК Наталья Ефимовна — совхоз «Сланцевский» — 3.249 кг.  
ГОРЛОВА Анна Нестеровна — совхоз «Сланцевский» — 3.230 кг.  
ИГНАТЬЕВА Мария Марковна — совхоз «Сланцевский» — 3.229 кг.  
КУЗЬМИНА Евгения Петровна — совхоз «Старопольский» — 3.223 кг.  
ПУХОВА Любовь Григорьевна — совхоз «Сланцевский» — 3.213 кг.  
ПЕТУХОВА Валентина Ивановна — совхоз «Сланцевский» — 3.202 кг.  
ИВАНОВА Надежда Андреевна — совхоз «Старопольский» — 3.089 кг.  
ПЕТРОВА Екатерина Андреевна — совхоз «Старопольский» — 3.185 кг.  
ЛЕОНОВА Анна Михайловна — совхоз «Осьминский» — 3.167 кг.  
ВАГИНА Екатерина Андреевна — совхоз «Сланцевский» — 3.158 кг.  
ПАНКРАТЬЕВА Фаина Ивановна — совхоз «Старопольский» — 3.144 кг.  
ФРОЛОВА Вера Ивановна — совхоз «Родина» — 3.142 кг.  
СИРОТИНА Клавдия Пахомовна — совхоз «Аврора» — 3.116 кг.  
ПОПОВА Мария Михайловна — совхоз «Осьминский» — 3.106 кг.  
СИЗОВА Анна Андреевна — совхоз «Осьминский» — 3.072 кг.  
ВЕТРОВА Зинаида Сергеевна — совхоз «Старопольский» — 3.069 кг.  
СКОБЕЛОВА Екатерина Федоровна — совхоз «Старопольский» — 3.067 кг.  
СМИРНОВА Антонина Иосифовна — совхоз «Старопольский» — 3.061 кг.  
КАМБИС Светлана Сергеевна — совхоз «Сланцевский» — 3.048 кг.  
СЕРОВА Анастасия Сергеевна — совхоз «Сланцевский» — 3.048 кг.  
СМИРНОВА Анастасия Егоровна — совхоз «Старопольский» — 3.043 кг.  
БАРСУКОВА Александра Павловна — совхоз «Сланцевский» — 3.021 кг.  
ЛЬБОВА Анастасия Федоровна — совхоз «Старопольский» — 3.020 кг.  
ЗАХАРОВА Пелагея Васильевна — совхоз «Сланцевский» — 3.015 кг.  
ЛОГУНЦОВА Мария Андреевна — совхоз «Старопольский» — 3.003 кг.  
АГАФОНОВА Любовь Степановна — совхоз «Сланцевский» — 3.002 кг.  
КУСТОВА Антонина Ивановна — совхоз «Старопольский» — 3.001 кг.

## ЕСТЬ МЕСЯЧНЫЙ!

Коллектив лесокombината успешно завершил задание ноября. Месячный план по производительности труда выполнен на 100 процентов, по выпуску валовой

продукции — на 101 процент. В соревновании, развернувшимся среди промышленных предприятий города, коллектив занял двенадцатое место.

## В счет юбилейного

Уже двадцать третий день выдает продукцию в счет юбилейного года коллектив трудящихся ремонтно-механического завода. Ремонтники с честью выполни-

ли взятые на себя высокие социалистические обязательства. За текущий месяц они производят сверхплановой продукции примерно на 90 тысяч рублей.

## КЛУБ — ВОСПИТАТЕЛЬ

О деятельности клуба можно судить по его внешнему виду. Разве может быть клуб центром культурно-воспитательной работы, притягивать к себе людей, если он ничем не напоминает очага культуры: вывески нет, территория вокруг не благоустроена. В помещении холодно, уютно, к нему давно не притрагивались руки строителей.

Такой клуб не зовет к себе людей, не манит вечером яркими огнями. И люди проходят мимо.

Так обстоит дело во многих сельских клубах. В частности, в Старопольском, Велетовском, Шавковском, Ложголовском.

В восьми сельских учреждениях культуры из 19 нет коллективов художественной самодеятельности, демонстрируются одни кинофильмы.

А ведь клуб — это не только место для зрелищ. Ему отведена ответственная и почетная роль воспитателя трудящихся, пропагандиста идей и решений нашей партии. Об этом прежде всего должны помнить работники очагов культуры.

Чтобы клуб стал центром культурно-воспитательной работы на селе, нужна не только инициатива заведующих, но и повседневная помощь партийных, профсо-

юзных и комсомольских организаций совхозов.

Они должны быть здесь не гостями, а хозяевами, бывать на заседаниях правлений, участвовать в разработке планов, заботиться о том, чтобы в клубе было уютно, тепло.

Этого внимания как раз и недостает Старопольскому, Шавковскому, Велетовскому клубам. Все они требуют ремонта. Однако весной и осенью руководители совхозов ссылались на нехватку рабочих рук, обещали приступить к ремонту после уборочной страды. Их благие намерения остались пустым звуком. В ремонте нужда-

ются и другие сельские очаги культуры. Отпущенные денежные средства еще не использованы.

Может быть, клубным работникам не на кого равняться? Напротив, в районе есть примеры хорошей работы сельских очагов культуры.

Заглянем в Загривский клуб. Помещение недавно отремонтировано. В зале новенькие кресла. На стенах красочно оформленные лозунги, диаграммы, стенды. Они рассказывают о достижениях совхоза «Сланцевский», о том, за что в этом году борется Загривское отделение, и о многом другом.

Есть фотовитрина «Наши маяки», выпускаются бюллетени, в которых отражается ход соревнования среди доярок. В клубе ра-

ботаю кружки художественной самодеятельности, читаются лекции, проводятся беседы, устраиваются концерты самодеятельных и профессиональных артистов.

Далеко видны на селе огоньки Вискатского и Ложголовского клубов.

Наша страна вступила в юбилейный, 50-й год Советской власти. Это должно найти свое отражение и в работе клубов. Надо организовать широкий показ соревнования, выполнения обязательств, выполнения обязательств, выполнения обязательств, устроить вечера обмена опытом передовиков, более продуманно вести лекционную пропаганду, вовлекать в кружки художественной самодеятельности новых участников.

ТРЕБУНА  
СПЕЦИАЛИСТОВ

**XXIII СЪЕЗД КПСС** поставил перед советским народом большую и важную задачу — осуществить переход на новую систему планирования и экономического стимулирования. В числе главных показателей деятельности предприятия при новой системе планирования будут прибыль и уровень рентабельности.

Предприятия, в том числе и шахты, получают такую самостоятельность, когда размеры фондов материального поощрения, главный из которых предназначается для премирования рабочих и инженерно-технических работников и служащих, будут зависеть от деятельности коллективов.

В связи с этим встают проблемы резкого улучшения организации труда всех звеньев производства: сокращение непроизводительных потерь рабочего времени, переход на циклическую организацию работ в очистных и подгото-

## РЕШЕНИЯ XXIII СЪЕЗДА КПСС—В ЖИЗНЬ!

## НА РЕЛЬСЫ РЕФОРМЫ

вительных забоях, строгое нормирование труда повременщиков, внедрение НОТ.

Выполняя решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, коллектив шахты № 3 проводит в жизнь самое передовое и прогрессивное, о чем мечтали сланцевские шахтеры — механизацию и автоматизацию основных, наиболее трудоемких процессов добычи сланца и обогащения горной массы на поверхности. На шахте успешно осуществляется и новая технологическая цепочка по переработке известняка, получаемого попутно с добычей сланца, в строительные материалы — щебень и бутовый камень.

Упорядочив техническое нормирование на подземных работах и почти полностью освоив «Единые нормы выработки на горные рабо-

ты в сланцевой промышленности», коллектив горняков добился значительного улучшения основных показателей.

Производительность труда проходчиков, работающих с применением двухзубой системы, возросла в среднем до 1,52 погонных метра на выход. Мы имеем в этом году самые высокие темпы проходки на один забой в месяц среди шахт нашего бассейна — свыше 233 погонных метров. Благодаря улучшению организации труда в камеро-лавах и забоях, среднемесячная производительность погрузочной машины почти в два раза превышает достигнутую на других шахтах. Сейчас она составляет 3.110 куб. м.

Ориентируясь на внедрение у себя научной организации труда, мы уже в следующем году наме-

рены применить на практике основы НОТ в очистных и подготовительных забоях.

Изучая процессы работы новых высокопроизводительных горных машин — 2 ПНБ-2, 1 ПНБ-2 и «Урал-36», шахта внедряет циклическую организацию труда, добиваясь осуществления графика в один цикл в сутки по блоку камер-лав.

Общественное бюро экономического анализа провело большую и нужную работу по определению оптимальных технико-экономических параметров для шахты, основными из которых являются добыча сланца — 2.750 тонн в сутки, изготовление и сбыт щебня.

Совершенствование организации труда даст возможность в новом году шахте перейти на бездотационную работу.

**Б. ДЕМЬЯНЮК,**  
помощник главного инженера.

ПЕРВЫЙ  
ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙСЛАНЦЕВСКОМУ  
ЦЕМЕНТНОМУ  
ЗАВОДУ

Чтобы получить цемент, в мощных вращающихся печах производят обжиг сырьевой смеси, которая состоит из известняка, глины и некоторых специальных добавок. Для перемешивания этих компонентов обычно применяют особые сооружения, называемые силосами. До сих пор они были малопродуктивными и потребляли много электроэнергии.

В институте Гипроцемент разработали новую систему смешивающих силосов.

В институте закончили выполнение рабочих чертежей для первых четырех экспериментальных силосов. Они предназначаются для Сланцевского цементного завода.

## ВЗАИМНАЯ ВЫГОДА

Сланцеперерабатывающие комбинаты «Сланцы» и имени В. И. Ленина в городе Кохтла-Ярве связывает давняя и хорошая дружба.

В ноябре наш комбинат посетили две делегации из Кохтла-Ярвы и Кивиыли. Группа сланцевчан нанесла ответный визит. Цель этой поездки — знакомство с опытом рациональной организации труда у соседей.

В программу поездки также входило и участие в работе конференции по научной организации труда. Наибольший интерес вызвал доклад инженера Варламова об опыте научной организации труда на комбинате «Кивиыли». В докладе изложены результаты исследований, проведенных в проектно-конструкторском бюро и управлении комбината. Эти исследования позволяют дать рекомендации для определения числа работников управления комбината, распределить обязанности между ними, рационально организовать их труд, что в конечном счете повысит производительность деятельности всего управления в целом.

Начальники технологических цехов нашего комбината заинтересовались цехами по производству формалина. Управление технологическим процессом здесь полностью автоматизировано, а корректировка и выбор оптимального режима ведется на быстросчет-

О ДОБРОМ ОПЫТЕ  
СОСЕДЕЙ

ной электронной машине «Минск-2».

С этой целью двадцать технологических параметров, зашифрованных на перфокарте, передаются по телетайпу на вход электронной машины «Минск-2». И через десять—пятнадцать минут по телетайпу становятся известными данные оптимального режима, которые уже оператор вводит в автомат управления технологическим процессом.

Применение автоматов и электронной техники позволяет полностью автоматизировать технологический процесс и освободить операторов от тяжелого, а порой и небезвредного труда.

Мне, инженеру-механику, удалось познакомиться с организацией ремонтной службы и изготовления запасных частей в ме-

ханическом цехе комбината «Кивиыли».

Опыт организации производства в механическом цехе комбината «Кивиыли», без сомнения, требует более тщательного изучения и применения в механическом цехе нашего предприятия.

На комбинате имени В. И. Ленина нам любезно предоставили возможность познакомиться с организацией рабочих мест в газогенераторной станции, на приемных устройствах сланца и структурой ремонтной службы. Нам понравился гидропривод газогенераторов, механизированный люкоподъемник железнодорожных вагонов и система централизованного ремонта технологического оборудования.

Все это мы постараемся внедрить на нашем комбинате.

**Б. САНГАНАЕВ,**  
старший инженер ОГМ  
комбината «Сланцы».

## ЛУЧШАЯ ПТИЧНИЦА

Не первый год выращивает цыплят в совхозе «Аврора» Мария Васильевна Смирнова и каждый год добивается хороших результатов.

Ныне она получила 3.000 цыплят и сохранила из них к трехмесячному возрасту 98,8 процента, заняв первое место среди цыплятниц хозяйств Волосовского, Сланцевского, Кингисеппского районов.

Таких успехов труженица птицеводства добилась благодаря умелому уходу за цыплятами, выполнению всех требований по их содержанию.

Фото и текст  
Д. Смольского.



## На профсоюзную тему

## ПОГОВОРИЛИ... И УСПОКОИЛИСЬ

Формальных причин для тревоги нет. Кирпичный завод из месяца в месяц справляется с производственной программой. Уже сейчас перевыполнен годовой план по изготовлению кирпича, железобетонных и пенобетонных конструкций.

И все же тревогу вызывает многое. На профсоюзном отчетно-выборном собрании рабочие с беспокойством говорили о неполадках в цехах и на участках. Одним из первых был вопрос текучести кадров. Бывший председатель завкома Г. А. Сидоров объяснил это «трудностями производства». Что же это за трудности? Вот они.

На погрузочной площадке нет освещения. Крановщица Т. И. Матвеева неоднократно обращалась к главному энергетнику, но он не реагирует. Дисциплина здесь на низком уровне.

Бригадир бетонщиков И. Морозов рассказывает, что в цехе нарушаются правила техники безопасности. Крышки на запорочных

камерах не закрываются. Об этом знают руководители предприятия, но опять же меры не принимаются. Плохо обстоит дело и с охраной труда. Многие трудовые процессы не механизированы, нет поддержки рационализаторам,

Стиль не для  
подражания

завком не предъявляет должных требований к руководителям.

Вновь избранному завкому следовало бы устранить недочеты. Но, к сожалению, разговор остался разговором. Сразу же после собрания о критических замечаниях рабочих забыли. Завком не положил их в основу своей деятельности.

Такое формальное отношение к профсоюзным собраниям, к мнению, которое высказывают рабочие, ни к чему хорошему не поведет. Через профсоюзные собра-

ния рабочие приобщаются к руководству предприятием. На собраниях коллектив учится принципиальному, деловому решению жизненно важных проблем. И не только учится, но и решает их. Рабочие советуют, предлагают, критикуют, тем самым оказывают влияние на производство, совершенствуют его. К сожалению, на кирпичном заводе недооценивают роль профсоюза. Общезаводские собрания проводятся здесь редко — от отчета до отчета.

Поэтому работники пенобетонного цеха прямо заявляют:

— У нас профсоюз — что есть, что нет.

Значит ли это, что завком абсолютно бездействует? Нет, конечно. На заводе ежемесячно проводились заседания завкома, на которых подводились итоги соревнования. Но этого далеко недостаточно. Чаще все это проводилось формально, а не по существу. В своей деятельности завком не доходил до каждого рабочего.

Потому-то и случилось так, что

рабочие потеряли веру в силу и действенность профсоюзного актива. Они мало обращаются в завком для решения насущных вопросов производства. Пропадает желание и выступать на профсоюзных собраниях.

А сказать им есть о чем. В кирпичном цехе на четыре автомашины одна электрическая лампа. В помещении полумрак. Да разве только это! Диву даешься, как еще управляются автоклавщицы с тросами, которые давно следует заменить. Не проявляется забота и о работниках пенобетонного цеха. Вот уже который год тщетно ждут они обещанной лебедки для откатывания вагонеток.

Прийти бы членам завкома в цех, поговорить, что называется, по душам с рабочими да и потребовать затем устранения всех недостатков, от кого они зависят. Вот чего ждут от своего завкома члены профсоюза кирпичного завода.

**Н. ДЕМИЧЕВ,**  
наш корр.

Рапортуют  
грузчики

Почти неделю в счет юбилейного года работают грузчики погрузочно-транспортного цеха сланцеперерабатывающего комбината «Сланцы».

Первой о выполнении плана этого года рапортовала бригада П. П. Садкаускаса.

**М. ТРОФИМОВ,**  
мастер погрузочно-транспортного цеха.

Знамя  
ТРУДА

**НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ**

**БЕРЕГИ ДОМ СНОВУ**

**ТВОЙ ДОМ** — твоя крепость. Ты должен беречь его, содержать в чистоте и порядке. По тому, каков в нем порядок, можно судить о хозяевах.

Наше общежитие строительного треста № 31, что на улице Кирова, 20-а, имеет более четырехсот хозяев. Совсем недавно здесь жило триста человек, а в ближайшем будущем наша семья вырастет до пятисот и более.

К услугам жильцов нашего дома немало удобств. Здесь имеются сушилка, душ, кубовые на каждом этаже, красный уголок с передвижной библиотекой, бильярдная. В холлах на этажах — телевизоры.

Хорошо обставлены и жилые комнаты. В каждой из них, помимо кроватей с белоснежным бельем, которое меняется каждую декаду, имеются шкафы для одежды, столы, тумбочки, настольные лампы, радио. В холле верхнего этажа можно поиграть в настольный теннис.

Даже питание жильцы этого дома обеспечены на месте. При общежитии действует филиал столовой № 1.

Все для удобства жильцов-строителей и командировочных. Немногого требуется от каждого из них — строго соблюдать чистоту и порядок, беречь имущество и сохранять внешний вид общежития, похожего на великолепный особняк, какими зачастую пользуются как домами отдыха.

Многие наши жильцы относятся к имуществу и помещению общежития как к своему собственному. Берегут вещи и имущество, тщательно убирают в комнате, аккуратно застилают свои постели. Не допускают, чтобы в их жилье были сор и грязь. Так, всегда приятно зайти в комнату № 42, где проживают И. Семенов и В. Трофимов. У них всегда чисто и уютно. Ничего лишнего нет ни на тумбочках, ни на

столах, кровати тщательно заправлены, белье и одежда убраны в шкаф. Такую же картину можно наблюдать и в 44-й, 47-й комнатах, где хозяйничают Ю. Поваляский, В. Егоров, И. Николаев, В. Прыгачов, В. Никитин, Э. Волков.

Совсем иную картину можно

**ПРИГЛАШАЕМ НА РАЗГОВОР**

наблюдать в комнате, где живет А. Исаев из управления механизации № 216. Кровать его почти никогда не заправляется, в комнате грязь, везде валяются мусор и окурки. Хозяин этой койки систематически приходит в нетрезвом виде. До порядка ли и чистоты ему в таком состоянии? Придет и в грязной одежде заваливается на свое ложе.

— Даже страшно входить в эту комнату, — говорят уборщицы. Порой они совсем отказываются делать здесь уборку: грязи и мусора невпроворот...

Отдельные жильцы варварски относятся к имуществу, не берегут его. Рабочий швейной фабрики А. Горячев, проживающий в комнате № 72, из-за халатного обращения с электроприборами прожег прикроватную тумбочку. Этот нарушитель наших правил общежития даже не соизволил заявить о своем проступке. Видимо, он считал, что такие происшествия в порядке вещей. Еще хуже относятся к вещам общего пользования живущие с нами под одной крышей, в комнате № 35, Виктор Осипов и Виктор Бордювец. Пол их уютной, светлой комнаты всегда усыян окурками, клочками бумаги, постельное белье всегда смято, постоянно на нем следы от грязных рабочих сапог. Розетки для включения

электроприборов выдернуты. Словно после урагана в лесу, жилки проводов, скрученные спиралью, болтаются на стенах. Так ведь недалеко и до пожара в результате замыкания.

Клеенка на столе изрезана в «лапшу». И в этой комнате трудно приходится уборщицам. Им не очень приятно вывозить грязь из «стойла» таких здоровых ребят.

Безобразное отношение к своему родному со стороны жильца 105-й комнаты И. Голенко возмутило всех нас. Напившись пьяным, он так разбушевался, что выбил стекла на входной двери. Этот хулиганствующий жилец обрек всю нашу большую семью более чем в четырехста душ на зимнюю стужу, которая через зияющую брешь в двери проникла в коридор. Мы все были настолько возмущены, что сдали его в милицию. И там уж он поплатился за свое варварство, отбыв свой срок на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР «О нарушителях общественного порядка».

Дом наш особенный. Он сделан и оборудован по последнему слову техники. Находится в центре города. Дом совсем новый. Только жить да радоваться. Но все же находятся люди, которым эти прелести, эти удобства безразличны. А ведь совсем нетрудно соблюдать самые элементарные правила, и этим надолго сохранить свое жилье в первоначальном виде. Береги, как говорится, честь смолоду, а дом снову!

**И. ТИМОФЕЕВА,**  
комендант общежития строителей.

**ОТ РЕДАКЦИИ:**

Вопросы, затронутые в корреспонденции И. Тимофеевой, весьма актуальны. Мы надеемся, что разговор, поднятый сегодня, будет продолжен другими нашими читателями.

**В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ**

По сравнению с предыдущими годами газета значительно улучшилась. Она стала содержательней, оперативной, разнообразнее по форме, поднялся уровень ее литературного мастерства.

В редакции складывается коллектив сотрудников. Во многом украшают газету такие журналисты, как Г. Делюкин, Н. Демичев, В. Салов, В. Пак, Н. Гавриленко и другие. Но самое большое достижение творческого коллектива — это постоянный и живой контакт с рабочими и сельскими корреспондентами, стремление говорить все больше языком читателя, выражать его мысли и чувства.

К немалым заслугам редакции надо отнести то, что она (с некоторых пор) взяла на себя задачу (кроме прочих) эстетического воспитания читателя, завоевывая этим самым симпатии все новых и новых подписчиков. Но газете присущи и недостатки. Укажу на некоторые из них.

В газете не всегда осуществляется принцип тематического подбора; отдельные номера порою оказываются весьма хаотичны.

В общем потоке хороших номеров иногда встречаются бледные по содержанию и тусклые по форме (правда, за последнее время этого не замечается).

О художественной самодельности города и села, на мой взгляд, следовало бы давать не только информации, но и рецензии.

О шахтере, как одном из главных героев газеты, надо говорить больше, глубже, всесторонней, показывая его во всех сферах жизни: в быту, за письменным столом, в театре, библиотеке, в раздумьях о Родине, родном городе и т. п.

Из поля зрения редакции выпадает деятельность таких обществ, как общество «Знание», хоровое общество, жизнь домашних хозяек.

Редакция должна ставить больше проблемных вопросов перед своими читателями, организовывать и проводить на страницах газеты дискуссии.

Мое пожелание редакции: побольше помещать на страницах сатиры и юмора, может быть, за счет сокращения лирики, которой и так богата газета.

**И. ЕРМАКОВ,**  
учитель.

**Уважаемые товарищи!**

Выражаю свое искреннее восхищение прекрасным оформлением, интересным подбором материалов газеты за № 225. Пользуясь случаем, приношу свою «читательскую» благодарность.

**В. МАКАРЫЧЕВА,**  
бывший сотрудник газеты «Ленинградская правда».

Дорогая редакция любимой мною газеты «Знамя труда»! Приношу благодарность коллективу за хорошее освещение вопросов, касающихся благоустройства города, дорогого всем нам, и старым и молодым.

**В. ЕЛАГИНА,**  
пенсонерка.

**ОТДЕЛ ЧИТАТЕЛЬСКИХ ОТКЛИКОВ**

Чувствуется, что люди, делающие газету, думают о тех, для кого пишут и о ком пишут. В последнее время со страниц «Знамени труда» мы узнаем о том интересном, лучшем, что происходит в городе и деревне. Трудовые подвиги сланцевчан, хорошие начинания, новые традиции, открытие новых предприятий — все это и многое другое находит отражение на страницах газеты. Узнаем и о том, как много хороших интересных людей живет рядом с нами. С некоторыми из них были знакомы и раньше, знали их, кажется, а вот газета заставила пристальнее взглянуть в лица наших знакомых и оказывается, так мало знакомых товарищей. Этому помогают ваши очерки, репортажи.

Страницы воскресных номеров стали поистине праздничными. Здесь действительно находишь материалы на любой возраст, на любой вкус, на различные запросы. Воскресная газета радуется сланцевчан чем-то необычным, красочным, неожиданным. Радуется и то, что на страницах газеты все чаще появляются произведения местных авторов. Чувствуется, что с молодыми поэтами и прозаиками ведется работа. Так, В. Дудин, новичок в прозе, написал вполне приличный рассказ, а его стихи из номера в номер становятся все более зрелыми.

И еще хочется сказать. Ваш «Отдел действенности» стал оправдывать свое название. Теперь, когда речь идет о каких-то несправедливостях или бытовых неполадках, можно услышать рекомендацию: «Напишите в газету, быстро сделают, сразу раскочуются». Такие рекомендации дают люди, которые убедились в действенности газеты.

**И. СЕРОВА,**  
учительница.

Большое, большое спасибо за то, что настоятельно потребовали у руководителей ЖКО обеспечить нас водой. Сейчас водичка идет, обижаться не приходится. Наше желание, чтобы и дальше так было.

Это хорошо, что я поступал, дело решилось с вашей помощью. Большое спасибо.

**С. ПАВЛОВ,**  
житель города.

**КОНСУЛЬТАЦИЯ ЗООТЕХНИКА**

**КАННИБАЛИЗМ**

В практике встречается, что некоторые куры начинают клыхтаться, клюют друг друга, нередко до крови. Это отрицательно сказывается на продуктивности их. Кладка яиц резко сокращается.

Не можете ли вы на страницах газеты дать консультацию, чем такое поведение кур вызвано и как с ним бороться.

**Г. ЗВАНЦЕВА,**  
птичница совхоза «Аврора».

\*\*\*

В конце осени и начале зимы часто наблюдается каннибализм — расклев птиц. В этом году он обнаружен и на птичнике совхоза «Аврора», и в некоторых индивидуальных хозяйствах, содержащих кур. Почему появляется каннибализм и как с ним бороться? Чаще расклевом болеет молодая птица. При этом куры клюют до крови не только друг друга, но и самих себя. Заболевшая каннибализмом птица поедает яйца, выщипывает перья, расклевывает неоперенные части туловища: гребень, бородку, пальцы. Чаще всего расклев появляется в период интенсивной яйцекладки и линьки.

Причина — нарушение обменных процессов в организме пти-

цы, неправильного соотношения в рационе белковых, минеральных, витаминных кормов, недостаток питьевой воды. Расклеву способствует также скученное содержание птицы в помещении при недостатке насестей.

Наличие у птицы кожных паразитов является причиной возникновения расклева. Этому способствуют также совместное содержание молодняка со взрослыми курами, недостаток или чрезмерное обилие света в помещении, плохая вентиляция.

Следует помнить, что каннибализм, как массовое заболевание, легче предупредить, чем лечить.

В целях профилактики необходимо обеспечить птицу полноценными кормами, в том числе вита-

минными, содержащими витамины А и Д, и минеральными, особенно содержащими кальций, фосфор, серу.

Скармливание птице моркови, капусты, картофеля, брюквы, сенной и хвойной муки предупреждает заболевание.

В период линьки с целью профилактики расклева рекомендуется включать в рацион капустный лист, серу и мясо. Добавлять в корм размолотый природный гипс от 0,5 до 3 граммов на голову в сутки. В гипсе содержится 18 — 20 процентов серы и 22 — 24 процента кальция. В качестве лечебного средства применяется сернокислый марганец по 10 миллиграммов на голову.

Поклеванную птицу надо обрабатывать — промыть ранки слабым раствором марганцовки и слегка смазать иодной настойкой. Всех больных кур следует обязательно отсаживать в разные клетки до выздоровления.

**Д. СМОЛЬСКИЙ,**  
старший зоотехник Волосовской инкубаторной станции.

**НОВЫЕ КНИГИ**

**М. Карим. «Берега остаются».** (1962), поэма «Черные воды» (1962) и отрывок из «Декабрьской песни» (1943).

Книга открывается словом о друге-поэте Расула Гамзатова. Сборник отражает четверть века творческой деятельности известного башкирского писателя. В первом разделе — «Недавно» — стихотворения 1956—1965 гг. В следующем — «Давно» — 1940—1954 гг. Третий раздел — «По лучу свету». Закрывают книгу сказки «Улыбка» (1960) и «Тайна»



ТВОРЧЕСТВО  
МЕСТНЫХ АВТОРОВ

# Сотый бой

Бои на первенство города по боксу среди студентов складывались для Алексея удачно. Он выиграл три встречи, а звание чемпиона должен был разыграть в поединке с победителем второго полуфинала, где встречались Сергей Котенков из университета и Геннадий Рогов, однокурсник Алексея. О Гене думать не хотелось. Нет, он не боялся встречи с ним на ринге, но мысль об этом напоминала, что Алексей уже несколько дней хранил тайну где-то в глубине души о Наташе. Они встретились на первом курсе с тех пор всегда были вместе.

По вечерам Наташа возвращалась с занятий театральной студии, и Алексей, закончив тренировку, часто провожал ее домой. Они дружили уже три года и вдруг эта глупая размолвка. Тренер Алексей — заслуженный тренер РСФСР Андрей Гаврилыч Смирнов — Гаврилыч, как ласково, за глаза называли его ученики, — за неделю до первенства города назначил ему контрольную встречу с сильным боксером из «Спартак» Красновым.

И надо же было так случиться, что в этот же вечер шла премьера спектакля, в котором Наташа исполнила одну из главных ролей.

Когда Алексей сообщил, что не сможет быть на спектакле, по крайней мере опоздает, она удивленно расширила свои серые глаза и обиженно отвернулась.

Он попытался что-то объяснить, но Наташа холодно заявила ему: — НайдетсЯ кто-нибудь другой, кому интереснее будет побывать на моей премьере.

Алексей тяжело переживал эту размолвку, а слова «найдетсЯ кто-нибудь другой» его ошеломили и совсем не давали покоя.

...Шло первенство города, и покой ему нужен был как никогда.

Контрольный бой у Краснова Алексей выиграл в хорошем стиле, и Гаврилыч заявил, что все в порядке. Но не все было «в порядке». Алексею рассказали, что видели Наташу с Роговым, и мысль, что «кто-нибудь другой» — это и есть Генка и, что ему, возможно, придется с ним встретиться в финале, неотрывно преследовала его. Предстоящий бой был сотым боем в спортивной биографии Алексея, и его особенно хотелось выиграть, да и звание чемпиона города казалось заманчивым.

встретится с Роговым, однако его победа в полуфинале с новой силой напомнила о больном. Не верилось, что Наташа не с ним и в финальном бою может болеть за его соперника. Ребята шутили, смеялись, всячески отвлекая Алексея от дум о завтрашнем поединке. Олег Кузьмин даже предложил пригласить девушек и потанцевать, но его не поддержали.

Ночью Алексей долго не мог уснуть, все думал о предстоящем бое, надеясь, что Наташа на соревнования не придет, и уже не пытался отгонять мысли о ней.

Время тянулось медленно. Не зная, куда себя девать до вечера, Алексей бесцельно бродил по улицам, зашел в парк, посидел на скамейке. Опять мысли о Наташе не выходили из головы. Алексей вспомнил, как они зимой по воскресеньям выезжали на лыжные прогулки в Кавголово, а летом туда же на озеро купаться и загорать. Вспомнил белые ночи, когда они до утренней зари ходили по пустынным улицам и каналам города, по чудесной набережной Невы, вспомнил ночные свидания у Медного всадника, и все эти воспоминания еще больше растрожили его.

Мысль о том, что Наташа придет на бой и будет болеть за Рогова, лишила его покоя.

...Распахнулась дверь, и вместе с привычным шумом крупных соревнований в раздевалку ворвался Кузьмин.

— А, прибил! Теперь дело будет! Дай ему разок в бровь, и дело с концом! — выпалил он. Гаврилыч метнул взгляд в сторону Алексея:

— Так ты знаешь? — Тот кивнул.

— Ну, тем лучше. А ты, Олег, иди, не мешай.

Тренер похлопал Алексея по плечу:

— Главное, Алеша, не горячись. Рогов — противник опасный, обладает сильным ударом с обеих рук, будь внимательнее, но есть у него и слабые места. Он часто увлекается, открывается, тогда уж не медли.

В раздевалку крикнули:

— Голубев, на ринг.

Гаврилыч ласково подтолкнул его к выходу.

Алексей прошел по проходу между зрителями к рингу, на котором за четыре года провел 99 боев и в 92 из них одержал победу. Из раздевалки напротив выходил его соперник. Геннадий шел с высоко поднятой головой и в ответ на аплодисменты зрителей самоуверенно члывался. Алексей не поднимал глаз, боясь среди зрителей увидеть Наташу.

Бой его не волновал. Он верил в свои силы и чувствовал, что может победить. Правда, тревожила поврежденная бровь Рогова. Алексей знал, что, даже легко задев ее перчаткой, он может вызвать кровотечение, и тогда Рогов будет снят с соревнований, а он станет чемпионом города. Но такой победы не хотелось и особенно потому, что где-то была Наташа. И он должен был вести бой осторожнее, думая и об этом.

Противники пролезли под канатами на ринг. Алексей знал, что его соперник обладает сильным нокаутирующим ударом, но слабее его в защите и решил его измотать и переждать.

Рогов, видимо, помнил о техническом преимуществе Алексея и начал бой осторожнее обычного.

В один из моментов боя Алексей внимательно взглянул в лицо соперника. За его самоуверенным видом где-то в уголках глаз таилась тревога.

«Видимо, боится за бровь», — подумал он и, сделав обманное движение, провел прямой удар по корпусу. Первый раунд закончился. Никто из боксеров не имел заметного преимущества.

В перерыве, полоская рот и слушая наставления тренера, Алексей снова вспомнил о Наташе.

Во втором раунде Геннадий из-

менил тактику. Он обрушил на соперника град ударов, но Алексей был начеку, и удары Рогова встречали на своем пути перчатки или пустоту. Во время одной из атак, разгоряченный наступлением, он открыл лицо, мелькнула припадочная бровь, но Алексей, промедлив, отступил к канатам.

В другой раз, удачно уйдя от прямого удара, Алексей провел хорошую серию по корпусу и снова отступил. Геннадий наступал, горячился, сыпал ударами, и снова дважды перед Алексеем мелькнула открытой поврежденная бровь. Большинство атак Рогова не достигало цели, тогда как Алексею удалась еще одна серия в корпус и крюк левой в подбородок. Однако он отступал, и часть зрителей считала, что он трусит.

Более же опытные болельщики не понимали, почему Алексей не проводит удары, когда Рогов в азарте открывает лицо.

Второй раунд подходил к концу. Гул среди зрителей нарастал. Среди общего шума раздавались отдельные выкрики:

— Эй, рыжий, не порви канаты!

— Алеха, не робей!

И вдруг откуда-то с верхних рядов, покрывая все звуки зала, раздался звонкий мальчишеский голос:

— Лешка, дай ему в бровь! Алексей вздрогнул, а Геннадий быстро прикрыл лицо перчаткой и отступил назад...

Второй раунд Алексей выиграл, а в перерыве, взглянув в противоположный угол, понял, что соперник устал больше его: грудь Генки высоко и часто поднималась, и он широко открытым ртом жадно ловил воздух.

Но и Алексей чувствовал себя сильно уставшим, и уже не раз мысль о том, что он мог бы ускорить свою победу, проводя всевозможные удары, прорывалась в его сознании, но он отгонял ее прочь.

Бой подходил к концу. Генна-

## РАССКАЗ

дий проигрывал и снова обрушил на противника град сильных, но малоподготовленных ударов. Алексей спокойно уходил, и вдруг его случайный взгляд выхватил из зала кусок прохода, по которому к дверям знакомой походкой шла Наташа.

«Она здесь», — мгновенно пронеслось в голове.

«Уходит...» — Додумать Алексей не успел. Перчатка Рогова с силой уткнулась в его подбородок, голова резко дернулась. Мягко падая, он сквозь наплывающий туман видел Наташу, которой у выхода что-то взволнованно говорил Машков...

Ончнулся Алексей в раздевалке. Слегка гудело в голове. С усилием открыл глаза.

Гаврилыч и ребята стояли у окна. Над ним наклонилось чье-то очень знакомое лицо, что-то капнуло ему на щеку. Серые глаза с тревогой смотрели на него. Наташа еще ниже наклонилась над ним, и ее горячий шепот обжег Алексея:

— Я все знаю, Алеша, и я... я... прости меня.

Алексей слушал, всматривался в родное лицо и думал о том, что проигрыш его совсем не огорчает.

Увидев очнувшегося Алексея, группа у окна зашевелилась. Андрей Гаврилович подошел и протянул руку:

— Ну, поздравляю тебя, Алеша, с сотым боем. Твое поражение — твоя большая победа. А впереди, я надеюсь, еще много настоящих побед, — и улыбку добавил: — Если ты, конечно, не будешь пропускать такие удары.

Л. БЕРЕЗИН.  
г. Сланцы.

И. о. редактора  
В. И. ЗОЛОТАРЕВ

## СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 24 ДЕКАБРЯ

14.45 — Программа передач.  
14.50 — Для малышей: «Приключения Ферды». 16.00 — Для школьников: «Мальчишки и девчонки». 16.50 — Теленовости. 17.30 — Поэт Ф. Насретдинов. 18.00 — «Клуб кинопутешественников»: «По Румынии». 19.00 — В. Пистоленко — «Бегут дороги». Телеспектакль, I серия. 20.40 — Теленовости. 21.00 — «На огонек» (из Свердловска). 22.00 — «ТОС». 22.25 — «Физкультура и спорт». 23.10 — 23.30 — Музыкальный маяк.

#### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 24 ДЕКАБРЯ

9.00 — «Телешкола». Краеведение для учащихся III классов: «Лен». 9.15 — «Чайка ищет море». Фильм. 9.30 — Художественный фильм «Оправдан за недо-

статочностью улик». 10.50 — Концерт Чехословацкого государственного ансамбля песни и танца. 11.15 — «Белый путь». Телефильм. 11.30 — Документальный фильм «Обыкновенный фашизм», две серии. 13.50 — «Композитор Арам Хачатурян». 17.00 — «Народный музей «За власть Советов» (из Киева). 17.30 — Поэт Ф. Насретдинов (из Казани). 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера»: культурная хроника. 18.30 — Объявления и реклама. 18.35 — «Гости нашего города». Фильм-концерт. 20.00 — «Молодежная студия»: «ТПИ — ? — ТГУ», II передача. 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — Программа передач на завтра. 22.05 — Польский художественный фильм «Влюбленный пингвин». 23.35 — 23.45 — «Актуальная камера»: спорт.

24 декабря 1966 года университет Сланцевского райпо проводит выставку-продажу галантерей и парфюмерии.  
Посетите выставку-продажу! Правление.

### КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 24 декабря — художественный кинофильм «Скарамуш». Начало в 17, 19, 21 час. Танцевальный вечер. Начало в 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 23 декабря — новый художественный кинофильм «Я родом из детства». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 24 декабря — новый художественный кинофильм «Бегство в никуда». Начало в 10, 12, 14, 18, 20, 22 часа. Для детей художественный кинофильм «Олеся Довбуш». Начало в 16 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 23 декабря — художественный кинофильм «Лисы Аляски». Начало в 17, 21 час. Художественный кинофильм «В окрестностях Афин». Начало в 19 часов. 24 декабря — новый художественный кинофильм «Королева Шантеклера». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 24 декабря — новый художественный кинофильм «Родившийся в грозу». Начало в 19, 21 час. Для детей «История золотой туфельки». Начало в 17 часов.

Коллективы городского комитета партии, горисполкома, редакции газеты «Знамя труда», типографии, паркома и администрации треста «Ленинградсланец» выражают соболезнование семье А. Н. Петрова по поводу безвременной кончины отца — Петрова Николая Евдокимовича.

#### 124-му АВТОХОЗЯЙСТВУ

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ  
УБОРЩИЦЫ, КОНДУКТОРА И ШОФЕРЫ.

За справками обращаться в отдел кадров автохозяйства.  
Администрация.

#### СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМУ ТРЕСТА «КОКСОХИММОНТАЖ» СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ КУЗНЕЦ 4—5 РАЗРЯДОВ.

Оплата труда сделная.  
Обращаться в отдел кадров.

#### СЛАНЦЕВСКИЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД

приглашает на работу

ИНЖЕНЕРА-ТЕПЛОТЕХНИКА, ИНЖЕНЕРА-КОНСТРУКТОРА, МАСТЕРА ПО ВЕСАМ, МАШИНИСТОВ ТЕПЛОВЗОВ, ПОМОЩНИКОВ МАШИНИСТОВ ТЕПЛОВЗОВ, ГЛАВНЫХ КОНДУКТОРОВ, СЛЕСАРЕЙ-РЕМОНТНИКОВ, СЛЕСАРЕЙ КИП, ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ, МЕДНИКОВ-АККУМУЛЯТОРЩИКОВ, ГРУЗЧИКОВ, РАБОЧИХ ПО ОБСЛУЖИВАНИЮ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ, КОЧЕГАРОВ ВОДОГРЕЙНЫХ КОТЛОВ ДЛЯ РАБОТЫ В ЦЕХЕ «КАРЬЕР ИЗВЕСТНЯКА».

С предложениями обращаться по адресу: г. Сланцы, цементный завод, отдел кадров.

### Дорогие товарищи!

На первой шахте есть большой промтоварный магазин. В нем вы найдете такие товары, которых нет в центральных магазинах. Если вам нужен подарок к порожественному случаю, то вы его тоже можете там купить.

Райпо

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов: промышленности — 23-23, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 21-85. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Газета выходит пять раз в неделю.

Сланцевская типография Управления по печати Ленгорисполкома

Тел. 23-14.

Заказ 2500. Тираж 10.310-1